



Zpravodaj

LISTOPAD 2021

CHOCENICE • KOTOUSOV • CHOCENICKÁ LHOTA • ZHŮŘ

SLOVO STAROSTY

Od posledního vydání zpravodaje utekla poměrně dlouhá doba, tak si dovoluji informovat o vykonaných pracích pro obec za uplynulé období.

Postupně se snažíme opravovat či vyměňovat a vylepšovat veškerý obecní majetek, a to podle toho, jaké jsou naše možnosti a jak která věc je potřebná vykonat. Dokončili jsme tedy opravu kapliček v Chocenicích, Kotousově a Zhůří. Schází nám ještě upravit rám dveří ve Zhůří, tedy opálit jej a natřít s tím, že kaple je po výměně oken již opravená. V Kotousově v průběhu léta vyschly omítky, a tak jsme mohli kapli vybělit a obnovit původní vzory na stěnách, které jsme předtím před rekonstrukcí nafotili, jelikož byly zbytečně vidět. Objednali jsme do vchodových dveří kaple kovové mříže a chtěli bychom, aby kaple byla přes léto pokud možno otevřená a dále i vysychala. V září jsme upravili prostor před kaplí, osadili jsme před vchodem druhý scházející žulový sloupek, dovezli zem a dokončili obrubníky kolem kaple za účelem

jejího odvodnění. Před vchodem a směrem ke Kosům jsme zasadili okrasné keře a provedli výsev trávy.

Za pomoci žáků a pedagogického sboru školy jsme upravili okolí pomníku, k návrhu našich učitelek jsme koupili geotextilní fólii a zasyпали ji kačirkem a drcenou kůrou, osázeli zem okrasnými dřevinami. Zakoupili jsme také solární lampu, aby pomník byl důstojnou vzpomínkou na padlé vojáky. V září tohoto roku jsme uspořádali vzpomínkovou oslavu ke stému výročí slavnostního odhalení tohoto pomníku. Akce se zúčastnilo za pěkného počasí poměrně slušné množství občanů, při této příležitosti jsme nechali také opravit nápisy na pomníku, a to nejen v Chocenicích ale i ve Zhůří. Zároveň jsme před obecní úřad nainstalovali dva vlajkové stožáry. V budově naší ZŠ a MŠ jsme průběžně prováděli provozní opravy, bohužel budeme po poruše jednoho z kotlů nuceni po topné sezoně vyměnit oba kotle a provést nové vyvložkování komína. Firma, která kotle vyráběla, již neexistuje



a s ní skončila i výroba náhradních dílů. Předběžná investice se bude pohybovat kolem 350 tisíc bez DPH.

Po konzultaci s vedením ZŠ a MŠ zvažujeme odstranění přerostlých borovic a následnou stavbu nového plotu před MŠ, samozřejmě bude výsadba nových vhodných dřevin.

Zúčastnili jsme se několika kontrolních dnů na probíhající stavbě komunikace za Vejsovským rybníkem. V srpnu jsme opravili stěny obecní knihovny, vybilili, stávající nábytek natřeli a doplnili o nové police, aby knihovna měla důstojný interiér.

V obecním lese probíhaly a probíhají kontinuálně stále práce. Bohužel červencová větrná kalamita a kůrovec způsobili značné škody, a tak jsme opět museli objednat těžaře s harvestorem, který vytěžil 589 m³ dřeva. Chtěli bychom si ponechat veškeré tvrdé dřevo pro účely využití obcí a zbytek jsme již prodali nebo prodáme, modřínové dřevo necháme pořezat na obklad budovy naší hospody dle návrhu architekta. Za prodané dřevo byly domluveny maximální výkupní ceny. Dále

jsme se věnovali opravám oplocenek, do kterých nám bohužel napadalo několik stromů, a byly poničené. Probíhá úklid pasek po těžbě a započali jsme zalesňování nových holin dubem a bukem.

Ačkoliv již počínal podzim, tráva letos skutečně rostla až do konce října a taky jsme průběžně opětovně sekali obecní pozemky a odváželi posekanou trávu. Po letošní sezoně jsme opět provedly pravidelnou údržbu obecní techniky včetně traktoru a do dílny v prostorách sklepa ZŠ jsme pořídily starší formátovací pilu za cenu 40 tis.

V říjnu jsme vedli jednání se společností, která provozuje zásilkovou službu pomocí takzvaných Z-boxů. Dohodli jsme se na možnosti takového výdejního místa zásilky u bývalé dřevěné zastávky, která nyní stojí nedaaleko obecní hospody. Zveřejnili jsme zájem pronájmu části pozemku, na kterém by měl stát, a předpokládáme, že bychom uzavřeli po schválení zastupitelstvem nájemní smlouvu tak, aby do konce roku bylo možné celou věc zrealizovat.

Také jsme nechali nainstalovat malý kamerový systém do obce, aby monitoroval obecní majetek. Více o něm se dozvíte v níže napsaném článku.

Opětovně jsme podali žádost o dotaci na workoutové hřiště, které by mělo stát v prostorách bývalého zimního stadionu. V Chocenické Lhotě jsme se rozhodli pro rozšíření dětského hřiště o herní prvky pro děti a o osazení informační tabule v prostoru u rybníčku na návsi. Zde proběhne také v tomto měsíci čištění a údržba zeleně a komunikací.

Uzavřeli jsme smlouvy, které byly odsouhlaseny zastupitelstvem, mnohé z nich již jsou na katastru nemovitostí, a to převody či směny nemovitostí. Zbýlé jsou u našich smluvních

partnerů. V mezidobí jsme uskutečnili tři jednání obecního zastupitelstva. Kromě běžného řádného jednání zastupitelstva 9. září t. r. proběhla ještě v říjnu další dvě zastupitelstva, která byla co do časového uspořádání mimořádnými.

Šlo v podstatě o to, že se vždy objevila nutnost k uzavření nějaké nové smlouvy, kterou jsme v době předchozího zastupitelstva neměli k dispozici, a kde byl potřeba souhlas zastupitelstva. Obsah projednání jednotlivých bodů všech tří zastupitelstev je k dispozici na úřední desce obce, která je na webových stránkách obce.

Plánujeme výlet do sklípků Jižní Moravy, zájezd do divadla již proběhl. Dne 27. listopadu

2021 proběhne slavnostní rozsvícení vánočního stromku, máme příslibenou účast menšího pěveckého sboru a i vystoupení dětí ze základní a mateřské školy. Věříme, že nám to epidemiologická situace umožní. Pokud by to bylo jen trochu možné, rádi bychom uspořádali opětovně prodej kaprů, tak jak proběhl předminulý rok, a o který byl velký zájem. O všem vás samozřejmě budeme případně následně obratem informovat.

Přeji vám tedy do nadcházejících podzimních dní a začínajícího adventu pevně zdraví, veselou mysl a také i štěstí.

Vlastimil Štětina, starosta obce

K INSTALACI KAMEROVÉHO SYSTÉMU V OBCI

Kamerové systémy jsou dnes již běžnou součástí ochrany majetku a prevence kriminality ve městech a obcích a jinak tomu nebude ani v naší obci. Městské kamerové dohlížecí systémy (dále jen MKDS) prokazatelně totiž napomáhají ke zvyšování bezpečnosti občanů, k ochraně jejich majetku a zdraví. Proto jsme se rozhodli pro instalaci takového systému v naší obci. Na frekventovaná místa byly během podzimu v Chocenicích umístěny kamery, které budou monitorovat veřejná prostranství.

Kamerový systém byl instalován firmou Bt-comp z Plzně, kdy vyhodnocovací pracoviště bylo umístěno v prostorách obecního úřadu. Přenos videosignálu je uskutečněn pomocí optických kabelů v kombinaci s bezdrátovým přenosem. Obec za něj zaplatila částku 203.923,- Kč. Někteří ze spoluobčanů by mohli namítnout, že se MKDS dá pořídit levněji. Ano dá, ale záznamy pořízené

z takového systému nelze použít jako důkazní prostředky, protože jsou rozmazané a osoby skoro vždy nelze na nich pro případné trestní nebo přestupkové řízení ztotožnit. Rovněž za snížených světelných podmínek nefungují, tak, jak mají a na většinu záznamu jsou vidět pouze siluety osob. Takový systém poté slouží pouze jako odstrašení pachatele a neposkytuje důkazy pro přestupkové nebo trestní řízení. My chceme, aby se všichni naši obyvatelé cítili bezpečně, a proto jsme zvolili tuto středně drahou variantu MKDS, jež umožňuje pořídit kvalitní záznamy i za zhoršených světelných podmínek.

Kamerový systém nainstalovaný v naší obci smí být používán pouze v souladu se zákony ČR a Listinou základních práv a svobod. Bude monitorovat pouze veřejné prostory v majetku obce a bude obsluhován jen vyškolenými zaměstnanci obecního úřadu a policisty Policie ČR, pokud o to budou mít zájem. Policisté



a vyškolení zaměstnanci obecního úřadu jsou dle zákona povinni zajistit ochranu informací před náhodným nebo neoprávněným zničením, přístupem a zpracováním, případně šířením. V současné době je před uzavřením smlouva obce s Policií ČR, podle které bude policie zabezpečovat systém ohledně GDPR, protože veškeré pořízené záznamy podléhají přísné evidenci.

Podmínky užívání MKDS jsou určeny tak, aby bylo co nejvíce chráněno soukromí občanů. Tzn., že vše z kamerového systému je považováno za přísně důvěrné a vybraní zaměstnanci obecního úřadu a policisté jsou vázáni

povinností mlčenlivosti. Na operátorské pracoviště nemají přístup cizí osoby. Monitorovaná místa budou osazena informačními tabulkami, že veřejný prostor je monitorován kamerovým systémem. Tak jsme zvýšili ochranu obecního majetku mj. ve sběrném dvoře, u hasičárny či před obecním úřadem a na návsi.

Data a výstupy z MKDS nelze poskytnout fyzické ani právnické osobě. Veškerá data jsou určena pouze pro potřeby trestního nebo přeštopkového řízení, případně pojistné události.

Václav Tríska, místostarosta obce

POZVÁNKA DO KNIHOVNY

Přichází podzim a s ním sychravé počasí a delší večery. Je více času a tím i sáhnout po dobré knížce. Těch je v naší obecní knihovně na výběr dostatečné množství. Výborné se o přísun vypůjček stará paní Alena Marková, která naši knihovnu obměňuje dostatečně novými knihami, a to i novinkami. Svědčí o tom i moje příhoda, kdy mně syn daroval k narozeninám knihu s tím, že i v Praze se těžko shání. Já jsem mu zkasila

radost, protože jsem mu řekla, že tento titul mám už měsíc v knihovně. Jsem ráda, že čtenáři si v naší knihovně vyberou knihy pro sebe a své blízké. Za rok 2020 si čtenáři vypůjčili 409 knih. Přispěl k tomu i covid, protože lidé nemohli za kulturou a dobrá kniha jim pomohla na chvíli zapomenout, co se to ve světě děje. Jenom mě mrzí, že v knihovně jsou nádherné knihy pro děti a mládež, ale nejsou dosti využívány, jak by zasluhovaly.



Spolupracuji s místní školou s paní učitelkou Dvořákovou, která knihy, i naučné, vypůjčuje do školy a děti se s dětskými knihami mohou seznámit při výuce /čtení, přírodopis.../. Měly jsme v úmyslu uspořádat v knihovně i několik akcí pro děti, ale bohužel zatím nic nevyšlo, nevzdáváme to a až bude lepší situace, tak to jistě dáme. Obecní úřad v Chocenicích během srpna tohoto roku zařídil natření regálů, vymalování místnosti knihovny, pan JUDr. Radek Keller zhotovil krásné regály,

knihovna získala na útulnosti a věřím, že lidé se při vypůjčování knih cítí dobře. Mohou se tam s knihou posadit a promyslet, jakou další si chtějí vypůjčit. Chci touto cestou poděkovat obecnímu úřadu, starostovi p. Štětinovi a p. Kellerovi za jejich práci.

Já si přeji, aby lidé si do knihovny našli cestu, protože každý si tam pro sebe najde knihu, která ho zaujme.

Olga Šváchová, knihovnice

ZÁŽITKY Z DOVOLENÉ, Z MÍST, KDE ŽIJÍ V ZAHRANIČÍ ČEŠI

Letošní krásnou dovolenou jsem prožila v Banátu, odkud pochází několik obyvatel Chocenic. Oblast Banátu se rozkládá na území dnešního Rumunska, Srbska a Maďarska. V první polovině 19. století začínají obyvatelé Čech přesídlovat do Rumunského Banátu. První kolonisté se z Čech vydali na osmítýdenní cestu v letech 1820 až 1821. Druhá

etapa proběhla v roce 1823 a třetí pak o rok později. Povozy se dostávaly do Vídně a potom plavbou po Dunaji do Nové Moldavy, což je město na území dnešní Rumunské župy Karaš Severin s hlavním městem Rešice. Většinou se jednalo o řemeslné rodiny, které pocházely z Plzeňska, Domažlicka, Klatovska a z okolí Čáslavi. Odtud byli

dopravování do místních hor, kde zakládali české vesnice. Čeští kolonizátoři podle nabídky místního podnikatele mýtili lesy, přepravovali dřevo a pálili dřevěné uhlí. Protože nesplynuli s místním rumunským obyvatelstvem a navštěvovali české školy, které si zde založili, podařilo se jim uchovat český jazyk 200 let, na což jsou náležitě pyšní. Je velice milé, když projedeme Maďarskem a Rumunskem, nerozumíme ani slovo a najednou se kdesi v horách octneme ve vesnicích, kde se hovoří jenom česky, kde žijí pracovití a velmi přívětiví lidé. Po 2. světové válce se objevila možnost návratu Čechů z Rumunska do staronové vlasti, tedy do Československa, kdy z Banátu odešla jedna třetina obyvatel. Komunista Nicolae Ceausescu se v Rumunsku chopil moci v roce 1965, kdy navázal na předchozí vládu G.G.Deje. Zejména během 70. a 80. let postupně přivedl Rumunsko na pokraj ekonomického kolapsu. Situace obyvatel

v 80. letech během výstavby Paláce republiky v Bukurešti se občané potýkali s ohromným nedostatkem potravin a omezenou dodávkou elektrické energie. Na podzim r.1989 dosáhla nespokojenost s komunistickým režimem obrovských rozměrů, která vedla až k pádu režimu a smrti Ceausesca. Tak se opět otevřela možnost návratu Čechů z Rumunska do své vlasti, což po celá léta bylo nemožné. Tato nová, druhá vlna reemigrace byla nejsilnější po roce 1992. V západních Čechách dnes můžeme potkat Čechy z Banátu nejvíce na Chebsku, Plzeňsku a Rokycansku. V Rumunsku byli nazýváni Čechy. V Čechách po první i druhé vlně reemigrace byli a jsou nesprávně nazýváni Rumuni. I když jim někteří v jejich vlasti říkají Rumuni, oni se Rumuny necítí být. Spíš s hrdostí vyznávají svou českou příslušnost.

Eva Bendová

DOBOVÝ POPIS NAŠICH RYBNÍKŮ

Státní okresní archiv Plzeň-jih se sídlem v Blovicích obsahuje i doklady vztahující se k našim rybníkům.

Jedním z nich je výměr ze dne 1 září 1940 Okresního úřadu v Plzni, na základě kterého bylo rozhodnuto v průběhu kolaudačního řízení, že postavení turbíny při mlýně č. p. 15 bylo provedeno přesně podle podmínek, které byly uloženy, a tudíž bylo dáno dílo do užívání majiteli mlýna číslo 15 v Chocenicích. Za tímto účelem byl současně osazen cejch, za něj sloužil mosazný hřeb osazený do levé prsní zídky u čtyřdílných stavidel v rybníce, jehož spodní hlava naznačuje, kam až smí býti maximálně vzdouvána voda.

Výměr mimo jiné obsahuje zprávu o tom, že v prosinci 1940 byla stavidla u rybníka úplně zničená ledy a vodou, a proto byla nově vybudována. Dále obsahuje zprávu o tom, že na místě původního kola byla ve mlýně vybudována Francisova turbína s maximální hltností 160 l za sekundu, užitím spádu 5 metrů a koeficientu účinnosti turbíny 0,83 s maximálním výkonem 6,65 koňské síly. Zároveň byla v hrázi Mlýnského rybníka vybudována turbínová kašna o půdorysu 1,5 x 1,25 m opatřená železným česlem a od kašny bylo vedeno potrubí o průměru 400 mm z litiny, jímž byla voda přiváděna na turbínu. Výměr adresovaný správě panství Dr. Karla hraběte Waldsteina- Wartenberg, obsahuje



dále popis Vejsovského rybníka, a také popis rybníka Mlýnského. Ten měl v té době plochu 1,44 hektaru a zadržoval přibližně 14.000 m³ vody. Povodí k rybníkům přilehlé měřilo 14,9 km² a maximální odtok z tohoto povodí Chocenicickým potokem a tedy i oběma rybníky činil 7,4 m³/sec. Na toto množství vody byla dostatečně dimenzovaná 4 dílná dřevěná stavidla o šířce cca 1,4 m a stejné výšce 1 m. Před stavidly bylo dřevěné brlení s čistým průtokem 3,5 m kubického.

Dále bylo registrováno vypouštěcí zařízení pozůstávající z dřevěného požeráku o světlosti 60 x 50 cm, od něhož je vedena voda dřevěným potrubím o průměru 41,4 cm zpět do Chocenicického potoka. Dále výměr uvádí, že z Mlýnského rybníka byla odebírána voda pro lihovarský dvůr v Chocenicích. Pro

jímání vody pro tento vodovod byly vybudovány v rybníce 2 jímky vedle sebe předělané betonovou stěnou a vyplněné šterkem z těchto jímek bylo vedeno osmimetrové litinové potrubí až do lihovaru.

Výměr obsahuje i zprávu o tom, že ledování a provozování sportu na Mlýnském rybníce je zakázáno. O dodržování tohoto zákazu lze důvodně pochybovat.

Od vydání výměru uplynulo 81 roků a stav Mlejncáku se bohužel změnil k horšímu, kromě zmenšené výměry dnes rybník nezadržuje jistě ani tehdy uváděné množství vody, ani neslouží k hospodářskému či rybochovnému účelu. Tak nezbyvá než doufat, že se ho ujme někdo, kdo mu vrátí původní či nový způsob využití.

Radek Keller

PODĚKOVÁNÍ ZA FINANČNÍ SPONZORSKÝ DAR

V měsíci září přijelo se svým představením do naší MŠ divadélko. V tento den bylo ve školce z důvodu nemoci jen velmi málo

dětí. V současné době na základě doporučení MZČR v rámci opatření proti šíření nálezou COVID-19 musíme zachovávat stejné

skupiny, a proto k nám do školky nezveme jiné MŠ.

Velmi nás proto potěšila nabídka paní Keramidasové a pana Krátkého - rodičů Anežky a Daníka na zaplacení celého představení. Touto cestou jim chceme velmi poděkovat za jejich finanční dar, který nám pomohl při

zaplacení divadla. Finanční prostředky vybrané od přítomných dětí mohou být tedy použity na jiné aktivity.

Ještě jednou děkujeme a velmi si vážíme tak skvělého přístupu rodičů.

Mgr. Jaroslava Havlíková, ředitelka školy

NADCHÁZEJÍCÍ AKCE:

- ◆ 27. listopadu - rozsvěcení vánočního stromu od 16 hod.
- ◆ 24. prosince - Vánoční pochod

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Oslavenci

Dodatečně přejeme vše nejlepší Miloslavu Novákovi, Chocenice čp. 132, který v červenci oslavil sedmdesátiny.

Listopad:

Sýkorová Jitka, Chocenice 81, 81 let

Vaniš Václav, Chocenice 50, 75 let

Prosinec:

Ing. Krpejš Stanislav, Chocenická Lhota 15, 84 let

Narození

Pavla Šusová, Chocenice 117

Benedikt Kišš, Chocenice 174

Zemřelí

Jaroslava Koudelková, Chocenice 31, 87 let

Vzpomínka

V srpnu t.r. odešel ve věku 82 let p. Zdeněk Šrámek. Budeme na něho vzpomínat jako na člověka, který po několika volebních obdobích působil ve funkci člena zastupitelstva a starosty Chocenice. Děkujeme p. Šrámkovi za jeho skutečný zájem o veřejné dění a aktivní, nepřehlédnutelný podíl na rozvoji naší obce. Čest jeho památce.



Miloslava Oulíková

Obecní zpravodaj pro Chocenice, Kotousov, Chocenickou Lhotu a Zhůř, září 2021- listopad 2021, číslo čtvrté, ročník III. Periodický tisk samosprávného územního celku. Vydává obec Chocenice. Vychází jako čtvrtletník. Distribuuje se zdarma do všech domácností v Chocenících, Kotousově, Chocenické Lhotě a Zhůři a do školy v Chocenících. Uzávěrka tohoto čísla 15. listopadu 2021. Adresa redakce: Obec Chocenice č. p. 67, 336 01 pošta Blovce, email: r.keller@seznam.cz. Redakční rada: JUDr. Radek Keller, Eva Bendová, Olga Švábová. Redakce má právo v případě potřeby příspěvky krátit a stylisticky upravovat. Registrační číslo MKČR E 23465. Sazba Ing. Petr Slaviček. Uzávěrka příštího čísla bude 15. února 2022